ASINTOTAS Y RAMAS

Ejercicion®1.-

Halla las asintotas verticales de:

y sitlala curvarespecto a ellas.

Ejercicio n° 2.-

Halla las asintotas verticales de la siguiente funcién y sitla la curva respecto a ellas:

2X +1
f =
(X) x2 -1

Ejercicio n° 3.-

Halla las asintotas verticales de la siguiente funcién y sitda la curva respecto a ellas:

Ejercicio n°4.-

Averigua las asintotas verticales de la siguiente funcién y sitla la curva respecto a ellas:

X +3
flx)= 272
() X2 —-x-=2

Ejercicio n°5.-
Dada la funcién:

1

flx)= — =
() X2 +2x +1

halla sus asintotas verticales y sitla la curvarespecto a ellas.

Ejercicio n° 6.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — +wo ycuando x — —o, delafuncién:

—x3+x
flx)= X _*+X
)= =%

Representa graficamente los resultados obtenidos.



Ejercicio n®7.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — 400, delassiguientesfuncionesy representala
informaciéon que obtengas:

a) f(x)=(x +2)"
b) f(x)=x —x?

Ejercicio n° 8.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — —o, delassiguientesfunciones yrepresentalos
resultados que obtengas:

a) f(x)=(x -1
b) f(x)=x2-x

Ejercicio n°9.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — -0 y X — 40 delasiguientefuncion yrepresenta
los resultados obtenidos:

3 2
f(x):%—%Jer

Ejercicio n°®10.-

Hallalos limitescuando x — +wo ycuando x — -0, y representalasramascorrespondientes
paralafuncién:

f(x)=B-x)

Ejercicio n®11.-

Estudiael comportamiento dela siguiente funcién,cuando x — +w ycuando X — —w, y
representa las ramas que obtengas:

Ejercicio n® 12.-

Estudiayrepresentael comportamiento de la siguiente funcién cuando x — +© y cuando
X —> —o0;




Ejercicio n® 13.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — +w ycuando x — -, delasiguientefuncidény
representa los resultados que obtengas:

x4 +2x
f(x)= 21X
(X) x2+1

Ejercicio n°® 14.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — 40 ycuando x — —o, delafuncion:

2x3% +x
6=

Representa la informacion obtenida.

Ejercicio n°® 15.-

Dada la funcién:

X +3

halla sus ramas infinitas, cuando x — 4+ ycuando x — —oo, yrepresentalosresultados
obtenidos.

Ejercicio n° 16.-

Estudiayrepresentael comportamiento dela siguiente funcién cuando X — +wo ycuando X — —o:

Ejercicio n® 17.-

Estudiael comportamiento de la siguientefuncién,cuando x — 4o ycuando X — -0, ¥
representa las ramas que obtengas:

X+1
flx)= 2"~
() 2x2 42

Ejercicio n° 18.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — 4+ ycuando x — —o, delasiguientefunciény sitia
la curva respecto a ellas:

f(x)= X

X +2




Ejercicio n® 19.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — + ycuando x — —o, delasiguientefunciony
representa los resultados que obtengas:

2x2 +1
fix)=——-=
( ) x2+1
Ejercicio n° 20.-
Dada la funcién:
1+ x?2
f(x)===
X

Estudia su comportamiento en +ooy — 0

Ejercicio n° 21.-

La siguiente funcion tiene una asintota oblicua. Hallala y sitGa la curva respecto a ella:

X2 +2X
fix)=—-"—
( ) X+1
Ejercicio n°® 22.-
Dada la funcién:
2x2 +1
fix)=—"——=
(x)==—

halla su asintota oblicua y representa la posicion de la curva respecto a ella.

Ejercicio n° 23.-

a) Lasiguiente funcidn, ¢tiene una asintota horizontal o una asintota oblicua?

3x?% -2
=Sz

b) Hallala asintota (horizontal u oblicua) y representa la posicién de la curva respecto a ella.

Ejercicio n° 24.-

Halla la asintota oblicua de la siguiente funcién y representa la posicidon de la curva respecto a ella:

2x3
f(x) =
(x) <3

Ejercicio n° 25.-

Estudiayrepresentael comportamiento de la siguiente funciéon cuando x — + ycuando X — —o.
Si tiene alguna asintota, representa la posicién de la curva respecto a ella:

3

X
f =
(X) x2+1



SOLUCIONES EJERCICIOS DE ASINTOTAS Y RAMAS

Ejercicion®1.-

Halla las asintotas verticales de:

y sitlala curvarespecto a ellas.

Solucién:

e 4-x*=0 = x=-2,x=2
Las asintotas verticales son x=-2 y x=2.

Posicion de la curva respecto a ellas:

1 1
4-x2 (2-x)(2+x)

. 1 . 1

lim = -0 lim = +©
X—>-2" 4 — X2 x—-2" 4 — X2

lim = +o0 lim = -0
Xx—2" 4 — x2 Xx—+2" 4 — x2

Ejercicio n° 2.-
Halla las asintotas verticales de la siguiente funcién y sitda la curva respecto a ellas:

2x +1
f =
() x? -1

Solucioén:

e x’-1=0 = x=-1,; x=1
Las asintotas verticales son x=-1y x=1.

¢ Posicion de la curva respecto a ellas:

lim 2%+ jim 2XFLL
X—>-1" (X —1)(X +1) x—>-1" x2 -1

. 2x+1 . 2x+1
lim = lim =
x—1" x2 -1 x—1" x2 -1




Ejercicio n® 3.-

Halla las asintotas verticales de la siguiente funcidn y sitGa la curva respecto a ellas:

2x 2

=G

Solucioén:

e (x+2f=0 = x=-2
Solo tiene una asintota vertical: x =-2

e Posicion de la curva respecto a la asintota:
. 2x2 . 2x°
lim ——— =+ lim ——— =40
X—>-2" (X + 2) x—>-2" (X + 2)

Ejercicio n°4.-

Averigua las asintotas verticales de la siguiente funcién y sitla la curva respecto a ellas:

X+3
flx)= 272
() X2 —-x=2

Solucioén:

14178 [X=71

. X2—X—2=O = X=—=

Las asintotas verticales son x=-1 y x=2.

Posicion de la curva respecto a las asintotas:

X+3 X+3
x2-x-2 (x+)(x-2)

. X+3 . X+3

lim ———— =+ lim ——— =—o
X—>-1" X2 —-X-=2 x—-1" X2 —-Xx=2

. X+3 . X+3

lim —— =0 Iim — =+wo
x-2" x2 —x -2 x-2" X% —x -2



Ejercicio n®5.-

Dada la funcion:

1
flx)= —
(X) X2 +2x +1

halla sus asintotas verticales y sitla la curva respecto a ellas.

Solucioén:

e Xx24+2x+1=0 = x=-1
Solo tiene una asintota vertical: x =-1

Posicién de la curva respecto a la asintota:

. 1 . 1
lim ———= lim ——— =+w»
x—>=1" (x + 1)2 x—>—1" (x + 1)2

/A

Ejercicio n° 6.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — +wo ycuando x — —0, delafuncién:

—x3+x
()= =X X

Representa graficamente los resultados obtenidos.

Solucioén:

o =x3 X
lim ——— =
X—>+00 2
= x%+x
lim ——— =
X—>—00

\



Ejercicio n®7.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — 4o, delassiguientesfuncionesy representala
informacién que obtengas:

a) f(x)=(x +2)*
b) f(x)=x —x?
Solucion:

a) lim(x+2)* =40
X—>+0

/

b) |im(X—X2)=—oo

X—>+0

Ejercicio n° 8.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — —o, delassiguientesfunciones yrepresentalos
resultados que obtengas:

a) f(x)=(x -1
b) f(x)=x2-x
Solucion:

a) lim(x-1° = o

X—>—0



Ejercicio n®9.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — -0 y X — 400 delasiguientefuncion yrepresenta
los resultados obtenidos:

3 X2

f(x)zx?—7+2x

Solucioén:

/

Ejercicio n° 10.-

Hallalos limitescuando x — +w ycuando x — —w, Yy representalasramascorrespondientes
paralafuncién:

f(x)=@-x)

Solucién:
lim(3-x)® = -0 lim (3 -x)° =40
X—>+00 X—>—0

\

Ejercicio n® 11.-

Estudiael comportamiento dela siguiente funcién,cuando x — 400 ycuando X — -0, y
representa las ramas que obtengas:

3 2
f(x)= X222

2x +1
Solucién:
ox3-2x?
lim —— =+
x—+0 22X +1
o ox3-2x?
lim —— =40

x—>-o 2X+1

\ /



Ejercicio n®12.-

Estudia yrepresentael comportamiento de la siguiente funcién cuando x — +e0 y cuando
X —> —o0!

Solucioén:

. 1-x*4
lim = —00

X—>+00 x2

1- x4
2

lim

X—>—0 X

/ \

Ejercicio n®13.-

Halla las ramas infinitas, cuando X — +0 ycuando X — -0, delasiguientefunciony
representa los resultados que obtengas:

x4 +2x
f(x)= 2122
() x?+1

Solucioén:
x4 2x
lim =——%2 =

X—>+0 X2 +1
x4 2x
lim =——%2 =

x>0 x2 41

\ /

Ejercicio n° 14.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — 40 ycuando x — —o, delafuncion:

3
-2

Representa la informacion obtenida.

10



Solucioén:

. 2x% +x
lim —— = -0
x—>+0 1-X
o2x3 4 x
lim —— =
X——00 1—X

Ejercicio n°®15.-

Dada la funcién:

X +3

halla sus ramas infinitas, cuando x — 4+ ycuando x — —oo, yrepresentalosresultados
obtenidos.

Solucién:
ox3-1
lim = 400
x—>+0 X +3
ox3-1
lim = 400
x>0 X +3

\ /

Ejercicio n° 16.-

Estudiayrepresentael comportamiento de la siguiente funcién cuando X — +o ycuando X — —o :

1-3x

fix)=
()=

Solucioén:

lim 223X _ =3 _3

x>+ 2 — X -1

lim 23X _3

X—>—00 2—X

3 ~N




Ejercicio n®17.-

Estudia el comportamiento de la siguiente funcién,cuando x — +w ycuando X — -0, y
representa las ramas que obtengas:

X+1
flx)=———
() 2x2 42
Solucién:
lim X_+1=0
X—+0 2% 2 4+ 2
X+1

Ejercicio n° 18.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — 400 ycuando x — —o0, delasiguientefunciony sitla
la curva respecto a ellas:

X

fix)=

() X +2
Solucion:

~— 1

lim S Pd
X—>+00 X+2
lim =1
x—>=o X + 2

Ejercicio n° 19.-

Halla las ramas infinitas, cuando x — +wo ycuando x — —0, delasiguientefunciény
representalos resultados que obtengas:

2x2 +1
fix)=——=
() x2+1
Solucién:
2
X—>+00 X2+1
2
lim 2X +1:2




Con calculadora podemos comprobar que:

e Dandovaloresmuy grandesy positivos (x - +oo) lacurvavapordebajodela
asintota y = 2.

o Dandovaloresmuygrandesy negativos ( X = —oo) lacurva vapor debajodela
asintota y = 2.

Ejercicio n° 20.-

Dada la funcion:

Estudia su comportamiento en +ooy — 0

Solucioén:
1+ X2
li 3 =0
X—>+ X
.1+ x2
lim =0

Ejercicio n° 21.-

La siguiente funcion tiene una asintota oblicua. Hallala y sitGa la curva respecto a ella:

2
2
-

Solucion:
x2 + 2x -1 ' i
e — " =x+1+—— — Asintotaoblicua: y=x+1
x+1 x+1

e Cuando X — +oo,

1 <0 = Lacurvaestapordebajodelaasintota.
X +

e Cuando X — —o,

1>O = Lacurvaestad porencimadelaasintota.
X +

¢ Representacion:

7
1y
21

13



Ejercicio n°® 22.-

Dada la funcién:

2
f(x)=2X*1

X -2

1

halla su asintota oblicua y representa la posicion de la curva respecto a ella.

Solucioén:

2
. 2x +1:2x+4+ -

X—2 X —

e Cuando x — +o, i>O
X

<0

e Cuando X — —oo,

¢ Representacion:

/
/
/

Ejercicio n° 23.-

Asintotaoblicuay =2x+4

= Lacurvaesta porencimadelaasintota.

= Lacurvaesta pordebajodelaasintota.

c) Lasiguiente funcidn, ¢tiene una asintota horizontal o una asintota oblicua?

2
f(X)Z 3x° -2

X +2

d) Hallala asintota (horizontal u oblicua) y representa la posicion de la curva respecto a ella.

Solucioén:
a) Como el grado del numerador es una unidad més que el grado del denominador, la funcién tiene una asintota
oblicua.
2
X -2 . .
. 3—:3x—6+ — Asintotaoblicuay =3x-6
X+ 2 X +

10 . . .
>0 = Lacurvaestdporencimadelaasintota.

e Cuando X — +oo,
X+2

e Cuando x — —o,

> <0 = Lacurvaestapordebajodelaasintota.
X +

14



¢ Representacion:

Ejercicio n°® 24.-

Halla la asintota oblicua de la siguiente funcién y representa la posicidn de la curva respecto a ella:

2x3
fx)=—=
x° -1
Solucioén:
2x3 2X ] .
° — =2X+—; — Asintotaoblicua y =2x
xc -1 xc -1
e Cuandox — +o, 22— >0 = Lacurvaesta porencimadelaasintota.
2X . . .
e Cuandox — —o, — <0 = Lacurvaestapordebajodelaasintota.
X —_

Representacion:

Ejercicio n° 25.-

Estudiayrepresentael comportamiento delasiguiente funcién cuando x — 40 ycuando X — —oo.
Si tiene alguna asintota, representa la posicion de la curva respecto a ella:

3

X
f =
() x?+1

15



Solucioén:

x3 —X
X +

.2: 2
X +1 X+

e Cuandox — +o,

e Cuandox — —oo,

e Representacion:

_)
1

x2 +1

X +1

Asintotaoblicua y = x

<0 = Lacurvaestapordebajodelaasintota.

>0 = Lacurvaestaporencimadelaasintota.
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